

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 2010

#### Σημαντική βελτίωση αποτελεσμάτων και ενίσχυση των ταμειακών διαθεσίμων για τον Όμιλο Έλαστρον στη χρήση 2010 - Κέρδη έναντι ζημιών για τη μητρική.

Η ΕΛΑΣΤΡΟΝ ΑΕΒΕ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της χρήσης του 2010 βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ).

Το ασταθές και ευμετάβλητο οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον που διαμορφώθηκε στην Ελλάδα την τελευταία διετία συνέπεια της οικονομικής κρίσης, διαμόρφωσε σε σημαντικό βαθμό νέες συνθήκες για την ελληνική αγορά. Πλήθος επιχειρήσεων με σημαντική και διαχρονική συμβολή στην ελληνική οικονομία υποχρεώθηκαν να προσαρμοστούν σε νέα δεδομένα αντιμετωπίζοντας κατακόρυφη πτώση της ζήτησης, αδυναμία πρόσβασης σε πηγές χρηματοδότησης, απότομη άνοδο του κόστους χρήματος, αλλά και μια συνεχή μεταβολή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας τους. Σε ένα τέτοιο περιβάλλον, οι κατασκευές, τα σημαντικά έργα υποδομών και ανάπτυξης όσο και η βιομηχανία, κλάδοι δηλαδή απορρόφησης μιας ευρείας ποικιλίας προϊόντων χάλυβα, γνώρισαν έντονη πτώση της δραστηριότητας τους, συμπαρασύροντας ένα μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων εμπορίας και επεξεργασίας χαλυβουργικών προϊόντων. Σε ένα τέτοιο περιβάλλον, η μείωση του κόστους λειτουργίας, ο περιορισμός των δαπανών, η διατήρηση της ρευστότητας και η προστασία έναντι του πιστωτικού κινδύνου, αποτελούν το σημαντικότερο παράγοντα βιωσιμότητας και συνέχισης της αναπτυξιακής πορείας. Στο πλαίσιο αυτό, για τη χρήση του 2010, ο Όμιλος Έλαστρον πέτυχε:

- Εντυπωσιακή ενίσχυση της ρευστότητας κατά 65% από 16,9 εκ. το 2009 σε 28,0 εκ. το 2010.
- Περαιτέρω βελτίωση της καθαρής σχέσης Ξένα / Ίδια κεφάλαια από 63% το 2009 σε 60%.
- Μείωση λειτουργικών εξόδων κατά 10%.
- Περιορισμό των λοιπών εξόδων κατά 54%.
- Σημαντική βελτίωση των χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων κατά 19%.
- Κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου των απαιτήσεων σε ποσοστό 85% του συνόλου.
- Μείωση των υποχρεώσεων σε προμηθευτές κατά 28%.

Παράλληλα, σε επίπεδο αποτελεσμάτων, η βελτίωση σε σχέση με το 2009 ήταν εμφανής. Ειδικότερα, ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα € 90,5 εκ. έναντι € 92,1 εκ. το 2009. Το ενοποιημένο μικτό κέρδος παρουσίασε σημαντική βελτίωση και ανήλθε σε € 9,7 εκ ή 11% επί των πωλήσεων έναντι € 3,2 εκ. ή 3% επί των πωλήσεων το δωδεκάμηνο του 2009, ενώ τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA), αυξήθηκαν σημαντικά και ανήλθαν σε κέρδη € 2,1 εκ. έναντι ζημιών € 3,9 εκ. το 2009. Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 0,55 εκ. έναντι ζημιών € 6,7 εκ., ενώ τέλος τα ενοποιημένα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας, ανέκαμψαν σημαντικά και ανήλθαν σε ζημιές € 0,6 εκ. έναντι ζημιών € 5,5 εκ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.

Σε επίπεδο μητρικής εταιρίας ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα € 74,5 εκ. έναντι € 76,5 εκ. την περασμένη χρήση. Το μικτό κέρδος σημείωσε σημαντική βελτίωση και ανήλθε σε € 8,2 εκ. έναντι € 1,9 εκ. το 2009, ενώ τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) αντιστράφηκαν πλήρως, και διαμορφώθηκαν σε κέρδη € 2,3 εκ. έναντι ζημιών € 3,6 εκ. το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Αντίστοιχα, τα αποτελέσματα προ φόρων παρουσίασαν εντυπωσιακή ανάκαμψη και ανήλθαν σε κέρδη € 0,54 εκ. έναντι ζημιών € 5,6 εκ. το 2009, ενώ τα αποτελέσματα μετά την αφαίρεση φόρων ανήλθαν σε κέρδη € 0,26 εκ. έναντι ζημιών € 4,6 εκ. τη χρήση του 2009.

Δεδομένων των οικονομικών συνθηκών και με γνώμονα ότι το 2011 αναμένεται συνέχιση της ύφεσης, η διοίκηση του Ομίλου επικεντρώνεται στην χάραξη μιας ακόμη πιο συντηρητικής πολιτικής με στόχο τη διατήρηση της βιωσιμότητας και της ανάπτυξης, την βελτίωση της κεφαλαιακής επάρκειας, καθώς και τον περιορισμό των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης.

Συγκεκριμένα, αυστηρότερα κριτήρια εφαρμόζονται για την μέτρηση και αξιολόγηση του πιστωτικού κινδύνου, ενώ τακτικότερα εξετάζονται και αν απαιτείται αναπροσαρμόζονται τα πιστωτικά όρια των πελατών. Επιπρόσθετα, εντείνονται οι προσπάθειες για αποδοτικότερη διαχείριση των αποθεμάτων, ενώ επαναξιολογούνται οι όροι συμφωνίας με σημαντικούς προμηθευτές πρώτων υλών στα πλαίσια προσαρμογής στα νέα δεδομένα που διαμορφώνονται στην αγορά.

Λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί τόσο στην εγχώρια όσο και στις διεθνείς αγορές, κάθε πρόβλεψη για το 2011 θα ήταν παρακινδυνευμένη. Η άνοδος των τιμών των χαλυβουργικών προϊόντων διεθνώς, η οποία ξεκίνησε από τα μέσα περίπου του 4<sup>ου</sup> τριμήνου του 2010 και η διατήρησή τους σε υψηλά επίπεδα έως σήμερα, αναμένεται να επηρεάσει θετικά τις επιχειρήσεις του κλάδου για το 1<sup>ο</sup> τρίμηνο του 2011. Ωστόσο, αβέβαιο παραμένει εάν η ζήτηση παγκοσμίως θα μπορέσει να αυξηθεί ή και να διατηρηθεί σε υψηλά επίπεδα ώστε να αποφευχθεί μια διόρθωση των τιμών για το υπόλοιπο του 2011. Εντός των συνόρων, η εν εξελίξει οικονομική κρίση εξακολουθεί να επηρεάζει αρνητικά τις επιχειρήσεις του κλάδου με συρρίκνωση της δραστηριότητας τους στα επίπεδα του μέσου της δεκαετίας του 90, ενώ, όποια βελτίωση και αναστροφή της τάσης θα πραγματοποιηθεί με την υλοποίηση νέων αναπτυξιακών μέτρων που θα δώσουν ώθηση στην αγορά.

Η διοίκηση του Ομίλου αξιολογώντας τις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται στην αγορά, αναπροσαρμόζει τη στρατηγική της, εξετάζει και μελετά προσεχτικά, προτάσεις και προοπτικές ανάπτυξης, επέκτασης και συνεργασίας, εντός αλλά και εκτός των ελληνικών συνόρων και πάντα με γνώμονα τη διασφάλιση των εταιρικών συμφερόντων.

**Σημείωση:** Τα «Οικονομικά Στοιχεία και Πληροφορίες» της χρήσης 2010 της ΕΛΑΣΤΡΟΝ ΑΕΒΕ θα δημοσιευθούν την Πέμπτη 31 Μαρτίου 2011 στις εφημερίδες «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» και «ΗΜΕΡΗΣΙΑ» και θα είναι διαθέσιμα μαζί με την «Ετήσια Οικονομική Έκθεση βάσει Δ.Π.Χ.Α.» στην ιστοσελίδα της εταιρίας στο διαδίκτυο: [www.elastron.gr](http://www.elastron.gr) καθώς και στο Χρηματιστήριο Αθηνών [www.athex.gr](http://www.athex.gr) την Τετάρτη 30 Μαρτίου 2011.